

Jeden svět 2013 se ptá: Bojíte se snášet?

Na nebezpečné tendence, které se poslední dobou objevují v české společnosti, upozorní nadcházející 15. ročník Mezinárodního festivalu dokumentárních filmů o lidských právech Jeden svět. Provokativní otázkou **Bojíte se snášet?** chce festival otevřít debatu o silící netoleranci, rasismu a diskriminaci.

Festival tak reaguje na současný stav společnosti v České republice, v níž narůstají tlaky způsobené ekonomickým vývojem a jeho sociálními dopady i krizí politických autorit. Ačkoli je česká společnost ve srovnání např. se zeměmi západní Evropy velmi homogenní, dokážou si Češi mezi sebou nacházet příležitosti k diskriminaci a vymezování se vůči sobě navzájem. Velké procento lidí automaticky negativně zareaguje nejen na romskou národnost sousedů, ale i na jiný politický názor, příliš hlasitý hovor na ulici, obyvatele jiného města, člověka žijícího alternativním životním stylem.

„Sami jsme překvapeni, kam se situace, která začala nepokoji na Šluknovsku, dokázala v průběhu roku vyvinout. Diskriminační zákony, jako je dočasný zákaz pobytu v novém přestupkovém zákoně, i tón předvolebních kampaní některých prezidentských kandidátů jsou jasným pokračováním Šluknova,“ prohlásila ředitelka festivalu Jeden svět Hana Kulháňková.

Příklon k rasismu, diskriminaci a vyhledávání „obětních beránků“ však nezaznamenává pouze Česká republika. Proto se Jeden svět rozhodl nabídnout sérii 13 filmů z různých částí světa, které zobrazují celou škálu případů od toho, jak se xenofobní nálady v lidech pozvolna rodí, až po krajnosti, do nichž může situace eskalovat. Chybět nebudou ani české filmy ze sociálně vyloučených oblastí ČR. Hlavní tematická kategorie **Bojíte se snášet?** nicméně přinese i několik dokumentů, jež mohou české diváky a diváčky v otázkách soužití a tolerance pozitivně inspirovat.

V protikladu k vážnému tématu zvolil Jeden svět pro svůj 15. ročník odlehčenou grafiku se zvířátky. *„Na českém dvorku plném slepic není pštros již dávno něčím exotickým. Přesto však českou slepici dokáže naštvat, když vidí, že pštros má větší vajíčka. Začne to nevinnou větou: Nemám nic proti pštrosům, ale... a brzy se jej snaží vyklovat ze dvorku,“* popsal kreativní myšlenku kampaně František Dečman z agentury Creative Heroes, která vizuální podobu festivalu připravila.

Od 18. do 24. března se uskuteční regionální část přehlídky poprvé i v Pelhřimově s cílem přiblížit festival širšímu spektru diváků. Organizátoři připravují od pondělí 18. března do pátku 22. března promítání pro školy. Ve dnech 22. až 24. března naváží odpolední a večerní víkendové projekce pro veřejnost. Program bude obsahovat 8 – 9 dokumentů, které budou průřezem všech témat z hlavní festivalové nabídky. Po zhlédnutí každého filmu se uskuteční diskuse s odborníky na dané téma, režiséry nebo tvůrce snímků, připravuje se i koncert a fotografická výstava. Festival Jeden svět Pelhřimov 2013 pořádá občanské sdružení Javořice, které v loňském roce úspěšně realizovalo přehlídku v Počátkách. Festival je připravován za podpory Agentury Dobrý den a záštitu nad ním převzal místostarosta města Pelhřimov, Tomáš Dufek, a známý architekt a člen divadla Sklep, David Vávra.

Více informací najdete na webu osjavorice.webnode.cz

Kontakt:

Mgr. Hana V. Konvalinková, hlavní koordinátorka festivalu, osjavorice@centrum.cz, tel.: 604 842 626

Ing. Jiří Pykal, PR koordinátor festivalu, osjavorice@centrum.cz, tel.: 602 725 509



BOJÍTE SE SNÁŠET?